valor|Nota| 1. Contestar a la siguientes cuestiones explicando como has llegado a la

15 conclusion:
a) Sin hacer la division, averigua cual es el resto de la siguiente division:
lx3—1x2+§x—1 (x+2)
2 2 2
b) éCudl debe ser el valor de k para que p(x)= x>+ k’*x +k +32 sea divisible
por x + 27?

c) Usa el algoritmo de Horner para averiguar qué valor tiene el polinomio
encontrado en el apartado anterior cuando x = -5

a) EL resto-de estow divisicr es el valor del polinomio-en -2 (teovemaw del resto):
resto= p(-2) = (-2) =2 (-2 +3(-2) -1~
b) Elresto-debe ser 0. Luego: p(-2) = 0. Se sustituye en el polinomio-y resolvemos lov ecuacidw resudtonte.

p(-2)=(-2+k(-2)+k+32=0 = -32-2k"+k+32=0 = -2k*+k =0 = k(-2k+1)=0=
=1

c) Sivk=0 elpolinomio-es: p(x)=x’+32 yportanto swvalor enwx= -5 es

‘1 0 0 0 o0 32
_5| -5 25 -125 625 -3125 = |p(-5)=-3093

|1 -5 25 -125 625 -3093
St k= 1/2 elpolinomio-es: p(x)=x>+32 ypor taunto swvalor en x = -5 ey

‘1 0 o 0 025 32,5
_5 25 _125 625 -3126,25 = \p(—s):—3093,75\
1 -5 25 -125 625,25 -3093,75

-5

valor|Nota| 2. Resolver la siguiente ecuacion:

10
L[y 6x+15
3 4

_1 2_3 (67-x?
}_8 {(x+3) 5 (67 — x°)

Desarrollawmos lay potencias y quitaumos los paréntesis:

2 2 2
;pz_%M_wJIS}:é{pzwwg_;m?_,&z)} L & ek buwl5 k6w 9 335-5¢°

3 3 3 12 8 8 8 24
Multiplicaumos por el minimo- comvny nuiltiplo- de Loy denominadores pawaw quitoawlos simplificando- Es 24:
8x? 320 +32-2(6x+15)=3x?*+18x -27 -(335-5x%)
Quitaumos loy pavéntesis y resolvemos la ecuacidow que queda:
8x%—321+32-120-30=3x?+18x +27-335+5x? = -320+32-12x-30=18x+27-335

32-30-27+335=18x+32x +12¢ = 310=62x¢ = ,\//:% = |x=5

Valor| Nota| 3. Resolver la siguiente ecuacién con radicales:

10 VX-2+Vx+1=3

Despejomos unav de lavraices : Vo -2 =3-yx +1 y ahora elevamos al cuadvado:

2 2
( x/—Z) :(3— x/+1) S -2=9+(x+1)-6yr+1=2x-2-9-x-1=-6yp+1=-12=-6yr+1 = 2=+ +1
Volvemos av elevow al cuadrado-y yo resolvemos lav ecuacién:

2
Zzz()o+1) = 4=x+1 > |v=3
Debemos comprobaw siv lv solucion obtenida cumple lov ecuacion orviginal:, ya que puede haber “soluciones
falsas”. Es evidente que env este caso-no-es asiyw ques N3-2+3+1=1+2=3.



Valor| Nota . 4x-6 3x-7 2x +2
25 4. a) Calcular y simplificar: — +— -—

X +4x-5 x°-4x+3 x°+2x-15
4x -6 . 3x-7  2x+2
x*+4x-5 x*-4x+3 x*+2x-15
4x -6 . 3x-7 < 2X+2
x> +4x-5 x?’-4x+3 x*+2x-15

b) Resolver la ecuacion:

c) Resolver la inecuacién:

a) Paraw poder hacer la operacién, debemos descomponer ew factoves losy denominadores . Pora ello-
debemoy resolver las tres ecuaciones que resultowy de iguador o 0 cada uno- de loy denominadores. Loy
soluciones son, pavawlavprimera, -5y 1; pavawlov segunda 1 y 3; y pavavlavterceraw -5 y 3. Queda pues:

4x -6 N 3 -7 B 2 +2
(e +5)(x-1) (v-1D(x-3) (x+5)(x-3)
EL minimo- denominador comum serdi (x —1)(x -3)(x +5) . Continuamos operando:

(42 -6)(x-3) . Bre-7)(e+5)  (2e+2)(x-1)  _
(+5)(e-1)(x-3) (-D(x-3)(x+5) (x+5)(x-3)(x-1)
(4)02—18x/+18)+(3)02+8x/—35)—(2x/—2):4)02—18)o+18+3x/+8)0—35—2x/2+2: 5x%-10x -15

(v -1)(x-3)(x+5) (v -1)(x-3)(x+5) (e-1)(x-3)(x+5)

Factorigamoy el numerador para ver si puede simplificarse la fraccidn. Las soluciones de law ecuacidn
que se obtiene al igualarlo-av cero-sovw -1 y 3. Luego-la fraccidn quedo asii

507 -100-15  _ S(x+1D)(x=3) :
(e -1)(x-3)(x+5) (x/—l)[ylf)(x/+5) (e -1)(x+5)

b) Parow resolver lov ecuacidw propuestor bostor con iguadawr av cevo- lov expresion obtenida en el apartado

anterior: % =0 . Estov expresion sélo-puede anudarse cuado sw numerador se avuldav. Luego:
x-1)(x+
5(x +1)
_ AT _0 5 =0 =0 =
Co-D(e+5) = 5(x+1) = x+1 = |x=-1
c) Llainecuaciénw que tenemos que resolver es: M_
(v -1)(x+5)

El signo-de esto fraccidw depende de Loy signos de Loy distintos factores que cambian, el del numerador
enw -1, y loy del denominador en; 1y 5. Hacemoys el diagramov de signoy de la fraccicv

Loow valores 1 y 5 debemos excluirloy pues en ellosy no- estiv definida lov fracciow pues avudonv el
denominador.

X+1 d = -1‘ -=- + Nuwwm.
X -1 d = ol +
Den.
X+5 it ,'5 + T + } o
——; + F&=T0 r 1 * Frac.

Lov soluciér , comoseve ewel diagramay, es: |(--,-5) U[-1,1)| .

Valor|Nota| 5. a) Encontrar las soluciones, comprendidas entre 0° y 360°, de la siguiente
15 ecuacion trigonométrica: 2-sena = tana

b) Resolver la siguiente ecuacién logaritmica: 2" = 0,25
a) Escribimos la ecuacidr con senos y cosenos y lwego-lav factorigamos :
senwo =0
=0
j = 2- 1 =0 = cosoa= E
cos o 2

Ahorou resolvemos cada ecuacidn por swparte. De lav primeraw sale quefo = 0° y 1809, mientras que de lov

segunda sale quels = 60° y 3007,
b)) Calcdamos el v de los dos terminos:

(2" ) =n(0,25) = LWX/-LW2=LW{[1J = e nw2=mil-wit=-n4

o o
sern N den/a—m
cos o cosy o

2senva =

=0 = ma[Z—
cosy o

-2 2 2

Como- 4 =wn2*=2n2, quedavque: v -lnw2=-2ln2 = wx= 2 =-2 = |xr=e




Valor| Nota xX-2y+2z=1
10 6. Resolver el siguiente sistema de ecuaciones: {2x-y—-z=0
3x+2z=2
Aplicamoy el metodo- de Gauss parow reduciv el sistema
x-2y+2z=1 x-2y+2z=1 v-2y+2z=1
2-y-3=0 — 2t -E, -3y+53=2 - -3y+5z =2
3v+2g=2  3E -, 6y+4z=-1  2&,7E, 63 =3

Y ahora se resuelve empegando-en lav iltimor ecuacidw del sistema:

F=6715

Valor

Nota

15

7.

—3y+5-£=2:>—3y=2—§=—1:> y=1; x/—2~1+2-£=1:>x/=1+1—1:> X/:l
2 2 2 6 6 2 3 3

Una ONG organiza un convoy de ayuda humanitaria con un maximo de 27
camiones, para llevar agua potable y medicinas a una zona devastada por
unas inundaciones. Para agua potable dedica un minimo de 12 camiones y
para medicinas debe dedicar un nimero de camiones mayor o igual que la
mitad del nimero de camiones dedicados a llevar agua. Enviar un camion con
agua potable tiene un coste de 9000 euros, mientras que el coste para un
camion de medicinas es de 6000 euros.

a) Plantea un problema de programacion lineal que permita averiguar como
debe organizarse el convoy para que su coste sea minimo.

b) Dibuja la region factible.

c) ¢éCuanto es el coste de la solucién 6ptima?

a) Denominaremos x ey al nmimero- de camiones de agua y de medicinas que formardnw parte del conwoy.
Cémo- entre aumboy no-pueden ser mas de 27, [w + y < 27 m Ademds , como haw de haber al menoy 12 de
aguoy, lwego-|v > 12. Y ademds el nmero- de caumiones de medicinas debe ser mayor que law mitad de
Loyded/(mdoywagvm/[y > x/2. Estas tres condiciones son lay restricciones del problema. EL coste del
corwoy viene dado por lafuncidw|C(ky) = v+ 6j (enw miles de euros).

C(x,y)

5 [ 10 15 20 %5 30
c

b) Pavaw dibujor lov regiow factible se debe estudiow lay tres restricciones: se estudion las rectas asociadas
ast como- suy puntoy de interseccior encontrando-que sonwA(12, 15); B(12,6); C(18,9). El resultndo-es lav
zona env blanco-de la figurar adjuntou.

) Lo funcién objetivo- cero es lov rectv que aparece e lov figurar y pasow por el oviges de coordenadas.
Para halloaw el coste minimo- de forma grifica bostw que traslademos estow rectow pavalelamente hastos
encontraw el recinto. Evidentemente esto- ocurve exv el punto- B. Taumbiénw podemos calcudar el objetivo-
ew loy tres vértices del recinto; sustituwendo- sus coordenadas ew la funcidnw C(xy). Se obtiene que:

C(12,15) = 198 miles de €; C(12,6) = 144 milesde€ y C(18,9) = 216 miles de €

Por lo- tanto; lav solucién sptimar corvesponde al punto- B(12,6) es deciv, montar el conwoy cow 12

camioney de aguw 'y 6 de medicinas.



